文/陳明道

「傳道路」 福音尋根之旅

不是倚靠勢力,不是倚靠才能,乃是倚靠神的靈方能成事。



藝文 專欄 心派生活

台灣原住民的傳教工作甚為特殊,1939年,花蓮縣秀林鄉富士村的田三多(太魯閣族),因罹患嚴重肺病,被公立醫院宣告無法救治後,由花蓮教會吳石連弟兄介紹信主受浸而起死回生,乃將福音傳播該族各村,陸續成立富世、銅門、崇德、德安、山里……等十處太魯閣族教會。



照片一:青年團契

1950年,山里教會許真信弟兄,越過中央山脈至南投仁愛鄉各處傳揚真道,1953年成立平靜教會(即現今座落於南投縣仁愛鄉的精英教會)。

精英教會的青年團契們(照片一),有 感於傳道工人昔日徒步翻山越嶺,將主耶穌 寶貴的福音自東部花蓮線傳至西部南投縣精 英教會,隨即規劃了二天一夜的「傳道路」 福音尋根活動,盼藉此親身體驗早期工人的 傳道心志。

照片二:大崩壁

傳道工人徒步所翻越的中央山脈,就是現在盛名的能高越嶺國家步道,登山主要路線為:南投縣仁愛鄉屯原登山口→雲海保線所→天池山莊→縣界→檜林保線所→花蓮縣秀林鄉奇萊登山口。精英教會24名眾弟兄姊妹們,徒步共花了近13個小時方抵達目的地。

淚水盈眶,滿懷感恩,因為這過程中有太多的挑戰,最大的挑戰莫過於大崩壁(照片二),其後的道路更是一連串不停緩上、再緩上、持續緩上的路程,那種微微傾斜卻又長路迢迢的道路,不只會慢慢消耗人的體力,還會一點一滴侵蝕人的意志,一路看似平坦,卻會在不知不覺中讓人越來越喘、越來越舉步維艱。但神讓我們完成這不可能的任務,如神對所羅巴伯的指示一般:「不是倚靠勢力,不是倚靠才能,乃是倚靠我的靈方能成事。」(亞四6)。是的,精英教會的弟兄姊妹們靠此信心,一路上全由神的能力眷顧及引領,艱鉅的任務亦能完成。



照片三: 陳正義弟兄(右)

凡走過的必留痕跡,回首這「傳道路」,精英教會24條好漢中,最年長者有70歲的陳正義弟兄(照片三),任務完成之後,他感動流淚,慈愛的主能成全他的願望,雖年紀老邁亦能平安到達目的地;最年幼者有10歲的陳子安小弟兄(照片四),他滿心感恩,雖疲倦不堪,賜平安的主仍不輕看小孩,能完成這孩子的小小心願!

照片四:陳子安小弟兄



出發前三天午 後常見雷陣雨,詭 異多變的氣候極不 穩定,因為有颱風 康森的形成,其威 叠勢必會影響規劃

甚久的登山行。在絕望之於,我們深信神是賜信心、能力、權柄的救主,因此大家秉持著凡事藉著禱告、祈求和感謝的信心,相信將我們所要的告訴神,神所賜、出人意外的平安終必保守我們(腓四6-7)、恩待我們。

出發的前一天, 詭異的氣候變為穩定, 康森颱風瞬時遠離台灣,自此加增了我們無 比的信心, 出發當天大家興高采烈高喊著: 一定要攻上高山峻嶺、要征服懸崖峭壁抵花 蓮銅門教會。

2010年7月22日上午7時30分,「前進, 前進,前進!號令常靜聽;哈利路亞,阿 們!勝了,又要勝!」一群精英教會弟兄 姊妹在行進中齊唱讚美詩第168首〈精兵前 進〉,準備挑戰第一階段自海拔約1500公尺 的屯原登山口至海拔約3000公尺天池山莊的 路程,在神庇祐中,使我們意志更堅定。 黃芳鄰姊妹是24條好漢中五位姊妹之一 (照片五),原屬彰化教會,此一機緣參與 精英教會福音尋根活動,途中因個人戰鬥力 較薄弱,感受特深。



照片五:黃芳鄰姊妹



照片六

素來甚少體驗爬山滋味的她,未經鍛鍊的肉腿經不得高山峻嶺的摧殘,走過台電公司雲海保線所後,感覺身體狀況不對勁,變得四肢無力,越走越喘。登山經驗豐富的詹志傑弟兄,認知芳鄰姊妹得了高山症(有冒冷汗、暈眩、嘔吐……等症狀)。鄰旁弟兄姊妹見狀,緊張又恐懼,內心渴望主的幫忙,當下大家齊心為芳鄰姊妹代禱,神的力量呼喚下,她竟能平安緩步前進。

感謝神,之後路程由志傑、志祥、以及 子恆三位弟兄輪番背起虛弱的芳鄰姊妹一 步一步向前行(照片六),彼此相愛的表 現羨煞路旁未信主的登山客,如經上所云: 「我要向山舉目;我的幫助從何而來?我的 幫助從造天地的耶和華而來。」(詩一二一 1-2),一同見證了神無比的能力與慈愛!



約下午4點30 分,我們就在這種 精神與肉體的折磨 中,緩緩的挺進, 折騰了好幾公里, 終於到了當晚宿營 的天池山莊!

7月23日上午7 時,起床號響起, 領隊蔡少聰弟兄帶

領大家禱告,揮別天池山莊,向著目的地踏步前進。沿途經過木橋、小小的崩壁、吊橋,到達台電公司檜林保線所(照片七)已近中午,便在此林休息片刻。貼心的俊彦弟兄,拿起準備好的咖啡器具,煮了斯里蘭卡道地的熱咖啡,讓大家置身在深山草林中仍能享受都市級咖啡茶藝館的招待,舉目又有峰峰相連的美景,觀之視野遼闊,心曠神怡。甜美的咖啡享用後,續行目的地花蓮縣秀林鄉奇萊登山口。抵銅門教會時(照片八)已是下午6時30分,真的感謝天上的神,一路平安!

悠轉在高山草原間的記憶,精英教會的 青年們,學到了早期傳道先輩傳福音的點 滴,要做基督的精兵,正如保羅勉勵年少的 提摩太一樣,人若在場上比武,非按規矩, 就不能得冠冕(提後二5),按規矩就是遵 守神的律法(提前一8),要有順服的態度。

辦這次活動的目的,是要讓我們得到無 形的冠冕(屬靈的美意),懂得順服、懂得



照片八:銅門教會

謙卑。第一、身體得操練(提前四8):服事神國,做教會聖工,健康是首要之務。第二、人際關係的互動:爬山時,弟兄姊妹互相扶持,彼此相愛(約十三34-35),互動更熱絡。第三、榮耀真神:面對嚴峻的挑戰,我們不憑血氣爭戰,翻越了能高越嶺古道的弟兄姊妹們,有些差點走到靈肉分離、身心渙散,除了靠著非比尋常的意志力支撐之外,乃是在神面前有能力,可以攻破堅固的營壘(林後十4)。



照片九:契旗

當精英教會青年團契的契旗(照片九) 屹立在天池山莊飄揚時,我們是倍感成就且 深受神賜福的一群精英!

主恩浩大,願將一切尊貴、榮耀、頌讚都歸天上獨一真神——主耶穌基督,哈利路亞。阿們!